### ☆政务简报

■ 8月1日,"深化粤遵产业大协作 谱写合作 共赢新篇章"遵义市招商引资推介会在广州举行。省 投资促进局副局长余显强、遵义市人民政府副市长 李旭出席并讲话。

# 质量发展

的施工纪录。

段称号。

### (上接一版)

"今年上半年,公司的生产经营形势很 好。"在正安县吉他产业园神曲乐器公司 内,公司负责人郑传玖告诉记者,上半年有 多批外地客商来到公司,有谈订单的,有催 货的,全体员工现在是满负荷工作。

位于湄潭经开区的贵州鑫湄纳米科 技有限公司,今年上半年较好地完成了生 产经营目标任务。"公司主要为沿海企业 提供磁芯、磁环等电子元器件,当前的订 单量充足,今年公司产值有望突破3000万 元。"该公司总经理唐书辉说。

如今,以梅岭电源、贵州钢绳、遵义 铝业、中航电梯等为代表的企业,正加 快产业转型升级,以科技创新为动力, 以产品质量为重点,不断提升产品附加 值。此外,贵州遵义巴斯巴新能源汽 车、四季常青药业、贵州彩阳电暖公司 等一大批中小型企业,也在发挥自身优 势,开足马力抓生产、铆足干劲挖潜能。

市工业和能源局有关负责人表示,接 下来,全市工业和能源系统将深入贯彻落 实国发(2022)2号文件精神,走好新型工 业化发展之路,紧盯规模工业增加值增 速、工业投资等重点工作,抓好生产要素 保障,加速推动企业转型升级,扎实推进 工业经济加力提速、稳中向好,奋力推动 遵义工业经济高质量发展。

立足岗位 奋勇争先

记遵义市"最美交通人"朱能建

1985年出生的朱能建,现任中铁广州工程局金仁桐高速

公路七标桐梓河特大桥项目经理。他曾先后参建武广高铁新

广州站、江顺大桥、江门大道、上横沥大桥工程等多个项目,在

他的带领下,团队克服重重困难,用10个月时间完成了贵州

山区喀斯特地貌千米级悬索桥上部结构主体建设,创造了新

标项目常务副经理(一分部项目经理)。在生产组织上,他通 过周、月、季、年例会,做到有章可循,明确各工点工、料、机配 置供应;他要求各队伍和管理人员做好服务工作,解决好施工

中遇到的各类问题,确保全年目标的圆满完成。

桥于2022年9月29日顺利合龙。

2021年,朱能建调任中铁广州工程局金仁桐高速公路七

朱能建高度重视项目安全文明施工、高质量施工以及周 转材料管理等工作。在2021年、2022年贵州省高速公路项目 标准化考核中,桐梓河特大桥项目在近200家单位中脱颖而 出,获得平安工地建设施工示范合同段、施工标准化示范合同

在工作中遇到挑战时,朱能建始终保持干劲、韧劲、闯 劲。在桐梓河特大桥项目建设过程中,他通过合理优化方案、 强化监督管理、改进施工工艺等,保质保量、安全有序地完成 了主散索鞍安装、主缆架设等关键节点工作,最终桐梓河特大

朱能建以奋发图强、一往无前的工作态度,为施工技术新 突破作出了贡献。2023年,他被评为遵义市"最美交通人"。

(记者 刘廷成)

### 深化粤遵产业大协作 谱写合作共赢新篇章

# 遵义市招商引资推介会在广州举行

本报讯 (记者 郑易)山海同 心,粤黔同行。为强力推进产业大招 商夏秋攻势行动,进一步推介遵义市 的产业政策和投资环境,8月1日,主 题为"深化粤遵产业大协作 谱写合 作共贏新篇章"的遵义市招商引资推 介会在广州举行。

此次招商引资推介会由贵州省 投资促进局、遵义市人民政府、贵州 省人民政府驻广州办事处主办,遵义 市投资促进局、遵义市人民政府驻广 州(深圳)办事处承办,遵义市国有资 产监督管理委员会、遵义市工商业联 合会(总商会)协办。会议旨在集中 宣传展示遵义市投资环境、资源禀赋 和产业优势,通过搭建宣传展示和交 流互动平台,加快遵义市在先进装备 制造、基础材料、绿色食品加工、文化 旅游等产业领域与粤港澳大湾区优 势互补、精准对接,持续增强遵义市 产业发展新动能。

推介会重点介绍了我市的地理区 位、风景气候、历史文化、物产资源、发 展环境、发展潜力、招商引资工作成效 和营商环境建设等情况,吸引了珠三 角地区部分优强企业负责人的高度关 注。本次发布面向粤港澳大湾区重点 招商项目共78个,总投资674.67亿 元。其中,农业现代化项目9个、新型 工业化项目50个、新型城镇化项目4 个、旅游产业化项目15个。

参会企业代表表示,遵义发展势 头强劲、比较优势明显、营商环境良 好、发展商机巨大,将进一步发挥自身 优势,深化与遵义的交流合作,不断拓 展合作领域、深挖合作潜力、提升合作 水平,更好为遵义高质量发展和现代 化建设贡献力量。

近年来,遵义积极融入珠三角地区 发展,与珠三角地区的经济、人文交流 越来越紧密。2020年以来,珠三角地区 在遵投资项目达848个,总投资 1465.11亿元,主要涉及优质白酒、现代 能源、现代商贸以及文化旅游等产业。

## 东西部协作进行时

# 我市局地将有中等偏重气象干旱发生

相关地区需提前防范

本报讯 (记者 胡丹)8月1日, 记者从市气象局获悉,8月份,预计我 市局地有中等偏重气象干旱发生,相 关地区需提前防范。

市气象局预计,8月份高温日数 较常年同期略偏多,赤水河谷及北部、 东部低海拔地区有5~10天35℃以上 高温天气。同时因8月上旬中期至中 旬前期、8月下旬前中期我市部分地 区有10~15天左右少雨时段,北部易 出现中等偏重气象干旱。

市气象局工作人员提醒,为防止

干旱对生活、农业等方面造成的不利 影响,近期水库蓄水不足的区域要在 确保防汛安全的前提下,做好蓄水保 水工作。各地气象部门要对蓄水不足 区域,开展针对性增雨作业,以备后期 用水之需。同时,目前正是"七下八

上"防汛关键期,部分时段局地有暴 雨,建议密切关注各级气象台站发布 的最新预报预警信息,做好水上交通。 设施农业和户外临时建筑以及电力设 施、通信设施等应急处置,防范局部强 降雨诱发的滑坡、泥石流等地质灾害

# 余庆县:"以工代赈"促就业

本报讯 记者日前走进余庆县 松烟镇中乐村中心产业建设以工代 赈项目施工现场,只见务工群众正 在铲土、挖沟、修建机耕道,一派繁

为进一步巩固拓展脱贫攻坚成果 同乡村振兴有效衔接,今年以来,余庆 县坚持党建引领,充分发挥以工代赈 项目资金的撬动引领作用,通过"以工 代赈+公司+合作社+支部+农户"模 式,不断完善产业路、生产灌溉等农业 基础设施,帮助群众实现就近务工的 同时,推动茶叶、粮油、民宿等本土产 业快速发展,进一步壮大村级集体经 济,助力乡村振兴。

"项目开工后,我在工地上做铺设 沥青、完善交通标线等工作,每天工资 有200元。"在余庆县构皮滩镇五里沟 以工代赈项目实施现场,永兴村村民 郑代权、朱启容等人对能在家门口实 现就业增收,纷纷赞不绝口。

为了进一步提升当地群众的就业

能力,余庆县还统筹各类培训资金和 资源,充分利用项目施工场地、机械设 备等,通过"培训+上岗"等方式,分层 分类对务工群众开展劳动技能培训和 安全生产培训,帮助务工群众掌握实 际操作技能。

"我们在每个项目都建立了用 工名册,对务工群众的实际情况进行 全程记录,目前表现优秀的务工群众 共有90余名,后期的项目实施过程 中,我们会优先选择他们。"余庆县 发展和改革局项目服务中心主任王 玉昆说。

通过实施以工代赈项目,让群 众亲身参与到家乡建设中来,感受 惠民政策和家乡变化,有效增强了 群众发展的内生动力。目前,余庆 县共实施以工代赈项目3个,累计培 训务工人员150余人,带动了120余 人就近就业,已发放劳务报酬 59.64

(本报记者)



### 桃子成熟采摘乐

时下,红花岗区深溪镇高坊村 桃李人家果园的100多亩苹果桃已 成熟,吸引了不少市民前去采摘、品 尝美味。

(记者 吴凡 摄)

### "当兵保家卫国 退役守护山川"

上岗不久,当年因出现历史罕见的持续低温雨雪凝冻天 气,导致当地部分林区林木被损毁。为了尽快统计受灾情 况,吴先强和林业站的工作人员吃住在山上。

"上山的第二天,清理被大雪压弯的树枝时踩滑了,膝盖 重重撞到断裂的树枝上。"吴先强挽起裤腿,只见他的两条腿 从膝盖到脚背都有伤疤。他用手指着说:"这是树枝划的、这 是被火烧的……'

2021年3月的一天,鲁班街道和平社区一村民的承包林内, 因农事用火不当引发火灾。接到消息后,吴先强和几名护林员、 社区干部穿上消防服、拿上灭火工具,迅速赶到现场灭火。

火顺着风往密林走,为了控制火势,扛着风力灭火机的 吴先强跑到逆风处,但因坡陡,双脚不慎滑进了火海。

"站起来后,爬到边缘又进行战斗。"吴先强回忆说:"直到 火扑灭后才感到双腿明显的灼痛。"

常年与青山为伴,吴先强对妻儿的陪伴较少。但只要看 到满山的翠绿时,吴先强又深受鼓舞,面对再大的困难也能

"这是祖辈留给我们的财富,一定要守护好。"吴先强说,15 年来,摩天岭林场未出现过火情,这是他最自豪的事。

如今,被选为鲁班街道林管员的吴先强,带领着街道的

35个护林员,全力守好当地的8.9万亩林海。

吴先强坚守初心、不改本色。在部队,他保家卫国;到地 方,他为民守绿,用实际行动书写着人生的新篇章。

(记者 金枭枭 简久兵 实习生 周子尹 刘婧)

# 汇川区:"睦邻之家"共享美好生活

日前,记者在采访中了解到,遵义 市汇川区以茅草东社区为试点,已全 面铺开"睦邻之家"基层治理模式,组 建睦邻队伍100余支,开展服务1000 余次,举办活动100余场次。全区200 余家店铺挂牌"睦邻店铺",为参与基 层治理的各类群体提供商品打折等优 惠,形成了"人人参与、人人受益"的共 建共治共享治理格局。

每天下午6时许,汇川区大连路 街道茅草东社区家怡花园小区院子里 的"睦邻书屋"内,孩子们认真看书写 作业,家住该小区的退休老教师周清 荣不时俯下身子,辅导孩子们做作业。 之前闲置的杂货间变成了开展课 后服务、借阅书籍的"睦邻书屋",变化

"家怡花园小区建于2003年,共2 栋9个单元182套住房,现有住户156 户500余人。以前这个小区可以用 破、堵、乱三个字形容。"茅草东社区党 总支部书记、居委会主任游兴萍记忆 深刻。今年以来,社区不断深化"红色 美丽楼栋"建设,依托驻辖区单位资源 优势,整合小区休闲场所、闲置资产等 资源,采取社区自筹、单位帮扶、居民

支持等方式,筹集资金3万余元,打造 "睦邻书屋""睦邻健康咨询室""睦邻 议事亭""睦邻停车场"等阵地,为居民 提供家门口的休闲娱乐场所。

睦邻阵地受居民欢迎的程度出乎 社区"两委"的意料。为持续推动辖内 老旧小区"由破变新、由堵变通、由乱 变治",茅草东社区坚持因地制宜、因 需制宜和居民参与、居民受益的原则, 大力探索"睦邻之家"基层治理模式, 通过建睦邻阵地、组睦邻队伍、定睦邻 制度、办睦邻活动"四步工作法",不断 丰富创建内涵,提升创建实效,切实把

惠民生、暖民心、顺民意的服务做到居 民心坎上、送到居民家门口。

实践中,茅草东社区整合社区 "两委"成员、网格员、在职党员、小区 自治管理委员会成员、热心人士等力 量,组建楼栋红管家、温情服务队、睦 邻义工3支队伍,同时,在充分征求 群众意见的基础上,多方面、多层次、 多形式加强小区管理建设,让居民从 "陌邻"变"睦邻",由"旁观者"变为 "参与者",这也让茅草东社区成为汇 川区的试点。

(据《贵州日报》)